

Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩЕГО КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕЩАНИЯ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ ПРАВОПОРЯДКА И СОВЕТА ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ И ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ КБР

В Доме Правительства под председательством Юрия Кокова состоялось совместное заседание постоянно действующего Координационного совещания по обеспечению правопорядка и Совета по экономической и общественной безопасности Кабардино-Балкарской Республики.

В его работе приняли участие представители федеральной инспекции по КБР В.А. Каниунчиков, Председателя Парламента КБР Т.Б. Егорова, руководители министерства и ведомств, судебных и правоохранительных органов, муниципальных образований, общественных и правозащитных организаций.

Рассмотрены вопросы обеспечения и соблюдения конституционных прав граждан, процессуальных гарантий в досудебной стадии уголовного судопроизводства, профилактики подростковой преступности.

Органы власти, правоохранительные и надзорные структуры, отметил Кокков, «обязаны» делать всё для пресечения любых правонарушений и устранения порождающих их причин». Принятием совместными мерами в истекшем году удалось снизить на 12,3 процента количество зарегистрированных преступлений, а республика вошла в число наиболее безопасных субъектов страны.

Вместе с тем, заявил Глава КБР, не снижается количество нарушений закона в деятельности органов Координации и Совета. Нередки случаи принятия решений о возбуждении уголовного дела при отсутствии на то достаточных оснований. «Следует жёстко пресекать такие явления. Мы должны разумно, не впадая в крайности, сбалансированно и строго в рамках действующего законодательства решать подобные вопросы. В деятельности по защите прав и свобод человека нет и не может быть какого-либо избирательного подхода», – подчеркнул руководитель региона.

Особый акцент предложено сделать на подборе и расстановке кадров, профессиональной подготовке сотрудников правоохранительных структур, исключении злоупотреблений: «Сегодня есть очевидные подвижки в борьбе с преступностью. Но мы не должны успокаивать себя. Ещё много проблем и много жалоб от населения. Рассматривайте каждое обращение принципиально и ответственно. В этих вопросах важно мнение государства».

Внимание Прокуратуры КБР как координатора правоохранительного блока обращено на укрепление дополнительных мер по применению учётно-регистрационной дисциплины, пресечению фактов укрывательства преступлений.

Говоря о профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, Ю.А. Кокков напомнил, что в мае прошлого года Президентом Российской Федерации В.В. Путиным подписан Указ об объявлении 2018–2027 годов десятилетием детства. Необходимо, по мнению Главы КБР, самым активным образом подключиться к его реализации.

В последние пять лет в Кабардино-Балкарии количество совершенных подростками преступлений



сократилось на 30 процентов. Однако общее их число остаётся значительным: преобладают кражи, грабежи, угон автотранспорта, а также преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. «Приведённые факты говорят о недоработках как на уровне местного самоуправления, так и правоохранительных органов, недостаточности работы профильных муниципальных комиссий, сотрудников ПДН, образовательных учреждений», – сказал Глава КБР.

Прокуратуре КБР, СУ СК России

по КБР, МВД по КБР, Минобру КБР, муниципалитетам, асем службам и ведомствам системы профилактики предложено активизировать усилия по выявлению подростков, находящихся в сложных жизненных условиях, неблагополучных семьях, тем самым предупреждать преступления и насилие в отношении несовершеннолетних, оперативно реагировать на все сигналы, поступающие от самих школьников, родителей, учителей.

Касаясь проблемы роста суицидальных проявлений в подрост-

ковой среде, Ю.А. Кокков одной из причин назвал активизацию в сети Интернет различных сект и деструктивных групп, высказался за принятие комплексных мер, направленных на упреждение этих явлений. Министерству образования, науки и по делам молодёжи КБР даны поручения на постоянной основе осуществлять мониторинг ситуации и, опираясь на полученный срез общественного мнения, находить взвешенные и продуманные решения.

С докладами по обсуждаемому вопросу выступили прокурор КБР Ф.О. Жариков, министр ВД по КБР М.К. Ромашкин, заместитель начальника СУ СК РФ по КБР А.М. Бабаев, Уполномоченный по правам человека в КБР Б.М. Зумакулов, заместитель министра образования, науки и по делам молодёжи КБР С.З. Геккиев, глава администрации Урванского района А.Д. Кошеев.

За рамками повестки дня Главы КБР затронул недавнюю трагедию в Кемерово, унесшую жизнь 64 человек, из которых 41 – дети.

Жители Кабардино-Балкарии искренне, сказал Кокков, переживают случившееся. Пострадавшим предложена всесторонняя помощь в лечении и реабилитации. В то же время важно, по мнению руководителя региона, разобраться

в причинах: «Почему мы просыпаемся только тогда, когда что-то происходит? Где мы были вчера, позавчера? Принято множество регламентирующих документов на федеральном и региональном уровнях, но нет главного – системной работы».

В качестве примера Кокков привёл детскую городок аттракционов в Нальчике, который кардинально не обновлялся с конца шестидесятых годов прошлого века. Высока аварийность на дорогах: «Нужна порядочная, человеческая позиция, чёткое соблюдение существующих регламентов. То, что случилось в Кемерово, чистейшая коррупция, халатность и злоупотребление. В основе всего этого – равнодушие. Если мы что-то делаем, давайте делать добросовестно и ответственно. Не нужно ждать трагедии. Необходимо каждому заниматься своим функционалом, и тогда ничего не случится», – заявил в заключение руководитель республики.

Юрий Кокков представил участникам совещания исполняющего обязанности заместителя Председателя Правительства КБР – министра образования, науки и по делам молодёжи КБР А.М. Алакаева и главы администрации г.о. Нальчик Т.Б. Алохова.

ЮРИЙ КОКОВ ПОРУЧИЛ В ТЕЧЕНИЕ 2018-2019 ГОДОВ РАССЕЛИТЬ НАИБОЛЕЕ АВАРИЙНЫЕ ОБЪЕКТЫ ГОРОДСКОГО ОКРУГА НАЛЬЧИК

Проблема расселения нальчических объектов стоит более сорока лет. Но наиболее сложная ситуация сложилась в двух. В настоящее время власти республики изыскивают возможности по поэтапному решению проблемы в рамках действующего законодательства.

В ходе встречи с инициативной группой жильцов обшестия по улице Калининградской, 3 – «а» Глава КБР Ю.А. Кокков подчеркнул: «Сомнений в том, что вам надо помочь, ни у кого нет. У нас 36 объектов. В текущем году намечено расселение жильцов по улице Кадырова, 15 «б».

На сегодня приобретено восемь квартир, необходимо еще 89. Надеюсь, до конца года мы тему закроем. На очереди обшестия по улице Калининградской, 3 – «а» и по улице Мухоморова, где проживают все около 223 человек. Необходимы изменения в республиканский бюджет на 2019 год будут внесены. Если представится возможность закрыть вопрос раньше или войти в соответствующие федеральные программы, процесс ускорится. Мы найдём решение. Но квартиры должны предоставляться только тем, кто реально в них нуждается».

Уверенность в том, что власти республики не оставят жильцов обшестия и помогут с расселением, выразили представители инициативной группы.

Заместителем Председателя Правительства КБР В.Х. Болотокову, министру строительства, ЖКХ и дорожного хозяйства КБР В.Х. Кунжиеву, и о. главы администрации г.о. Нальчик Т.Б. Алохову даны поручения проинформировать текущее состояние здания, принять меры по предотвращению чрезвычайных ситуаций и обеспечению безопасного проживания.



М. ЯРОСЛАВСКАЯ. Фото Евгения Каюдина

УКАЗ
Главы Кабардино-Балкарской Республики
О Хуштове А.В.

1. В соответствии с пунктом «б» статьи 81 Конституции Кабардино-Балкарской Республики освободить Хуштова Алсанбег Витальевича от должности министра спорта Кабардино-Балкарской Республики.

2. До назначения министра спорта Кабардино-Балкарской Республики Нальчик, 3 апреля 2018 года, №37-УГ

публично исполнение его обязанностей возложить на заместителя министра спорта Кабардино-Балкарской Республики Жежева Заура Мудуевича.

3. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

ЭХО ВОЙНЫ

ПОГИБ, ЗАЩИЩАЯ СТАЛИНГРАД

2 ФЕВРАЛЯ ВСЯ СТРАНА ОТМЕТИЛА 75-ЛЕТИЕ РАЗГРОМА СОВЕТСКИМИ ВОЙСКАМИ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ. ОЧЕРЕДНАЯ РАБОТА ПОСВЯЩЕНА СУДЬБЕ КРАСНОАРМЕЙЦА ХАЖСУФА ЧИЛЛЯНВИЧЕВА БЕЗИРОВА, ПОГИБШЕГО В БОЮ ПОД СТАЛИНГРАДОМ.

Серебряные волонтеры на вес золота

В региональном ресурсном центре по поддержке и развитию добровольческого движения в КБР «Продвижение» прошёл тренинг-семинар «Молодые души» с участием серебряных волонтеров – на сегодняшний день их в нашей республике около тридцати.

Как отметили инициаторы мероприятия – представители многофункционального молодежного центра Минобрунауки КБР – его целью – вовлечение людей пенсионного возраста в добровольческую деятельность.

Представители старшего поколения, ведущих активный образ жизни и приносящих пользу обществу, приветствовали директором ММЦ Сеиде Жаннизова и начальником управления по молодежной политике и воспитательной работе КБГУ им. Х.М. Бербекова Азамат Лиева. Выступившие выразили надежду на то, что в ресурсном центре «Продвижение» серебряные волонтеры всегда смогут найти поддержку своих инициатив.

– Вы вдохновляете младшее поколение. Глядя на вас,

понимаем, что в зрелом возрасте можно жить интересной и насыщенной жизнью. Спасибо вам за это, – обратилась к участникам С. Жаннизова.

– Развитие добровольчества и приобщение старшего поколения к волонтерскому движению имеют огромное значение. Мы можем создавать площадки для коммуникации между старшими и молодежью, что позволит максимально эффективно передавать ваш позитивный опыт, умения и навыки молодому поколению. Это внесёт большой вклад в воспитание подрастающего поколения, – подчеркнул А. Лиев.

Перспективы развития добровольчества среди людей пенсионного возраста гости семинара обсудили с начальником отдела многофункционального молодежного центра, координатором ресурсного центра «Продвижение» Светланой Самсоновой. Серебряные волонтеры рассказали об участии в республиканских и всероссийских форумных кампаниях, особое внимание уделив опыту работы на площадках Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Сочи, где было задействовано шесть представителей старшего поколения от КБР. Как признались участники семинара, молодежный фестиваль вдохновил их на ещё более глубокое погружение в добровольческое движение.

Информацию о волонтерской деятельности членов Кабардино-Балкарской общественной организации по поддержке и развитию здоро-

вого образа жизни «Валеологический клуб Анна» представила Надежда Кривчик. Активисты клуба занимаются социальной адаптацией инвалидов, реализуют несколько проектов для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Кроме того, члены общественной организации пропагандируют здоровый образ жизни, в частности, занятия скандинавской ходьбой. Набралась уже целая группа поклонников этого вида физической активности, в котором используется определенная техника ходьбы с помощью специальных палок. Спортсмены-любители регулярно выходят на прогулки скандинавским шагом, чем вызывают живой интерес у окружающих, многие из которых, видя

веселую группу «ходько» в городском парке и на ярмарке выходного дня на площади Аххази, непременно хотят влиться в их ряды.

На семинаре серебряные волонтеры поделились идеями о разработке нескольких проектов в области экологического, медицинского и военно-патриотического волонтерства, добровольчества в культурно-творческой сфере.

В рамках семинара прошли также презентация всероссийских и добровольческих программ и проектов, панельная дискуссия «Мы за здоровый образ жизни» и мастер-класс «Современные технологии. Социальные сети».

Марьяна БЕЙГОРКОВА,
Фото Артура Елканова

Хажсуф родился в семье Чиллы Безирова и Куц Унагасовой в 1904 году в селении Жанхотово Нальчического округа Терской области (ныне с. Псыгану).

В ряды Красной Армии мобилизован Урванским РВК КБАССР в августе 1942 года. Согласно донесению о безвозвратных потерях по 203-й стрелковой дивизии от 20.01.1943 года стрелок 618-го стрелкового полка 203-й стрелковой дивизии красноармеец Хажсуф Безиров погиб в бою 24 ноября 1942 года. Первичное место захоронения – Сталинградская обл., Серафимовичский р.н., д. Дубовицкий, 31 января 1944 года (исход. №0/51010) на имя Мелиуан, супруги погибшего воина, было направлено извещение о гибели и месте захоронения Х. Безирова, копии документа хранятся в семейном архиве.

Согласно информации из списков захоронения Хажсуф Безиров перезахоронен в братской могиле хутора Горбатовского Серафимовичского района Волгоградской области.

Имя Хажсуфа Чилляевича Безирова увековечено на месте захоронения, а также на обелиске и в названии улицы в с. Псыгану.

Внука солдата мы нашли

ников Х. Безирова награда не была передана.

22 января от имени внука красноармейца Хасана Безирова мы подготовили документы и написали заявление в Главное управление кадров МО РФ с просьбой рассмотреть вопрос о передаче удостоверения к медали «За оборону Сталинграда».

13 марта Главное управление кадров МО РФ направил ему письмо:

«Ваше обращение по вопросу передачи для хранения как память удостоверения к медали «За оборону Сталинграда» вашего деда, Безирова Хажсуфа Чилляевича, рассмотрено.

Передача вам удостоверения к медали «За оборону Сталинграда» будет организована в установленном порядке после поступления его из Управления Президента РФ по государственному наградам.

Информация о награждении вашего деда камином либо другим государственным наградами СССР не имеется».

Мы рады, что очередной поиск и передача неврученых наград Великой Отечественной войны наследникам награжденных лиц завершились удачно.

Ахмед и Диана НАХУШЕВЫ

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА НА ПЯТНИЦУ, 6 АПРЕЛЯ Днём: + 12... + 14. Ночью: + 4... + 7. Облачно, с прояснениями

НА СУББОТУ, 7 АПРЕЛЯ Днём: + 14... + 15. Ночью: + 6. Облачно, с прояснениями

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Зеркало души и дыхание Родины

В ЦЕНТРЕ КУЛЬТУРЫ ИМ. Х.С. ТЕМИРКАНОВА КБГУ ПОД ЭГИДОЙ НАУЧНОЙ БИБЛИОТЕКИ ВУЗА, ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ КБР, ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ РЕСПУБЛИКИ ПРОШЛА ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «КНИГА – ЦЕННОСТЬ ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ ПОДРОСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ».

В холле первого этажа была представлена выставка книжных новинок КБГУ. Электронные презентации, подготовленные авторами Мадина Бурановой и Загират Хацамизовой, посвященные темам: «Патриотизм в преданиях отечественных и зарубежных классиков», «Литература – зеркало души и дыхание Родины», «Психический патриотизм Северного Кавказа». Сотрудник научной библиотеки КБГУ, кандидат педагогических наук Мадина Буранова – ведущая мероприятия и автор очень яркого сказочного текста. Координатор – член Общественной палаты КБР, директор издательства М. В. Котляровых Мария Котлярова.



Подполковник внутренней службы в отставке, главный специалист морально-психологического обеспечения управления по работе с личным составом МВД по КБР, член президиума Совета ветеранов ОВД КБР Алена Чернова представляла развернутую информацию о военномемуральной литературе в патриотическом воспитании молодежи. Эмоциональный и эстетический акцент конференции придал театр песни и танца КБГУ «Амикс» (руководитель замасштабной национальной библиотеки им. Т.К. Малыхова Тимур Молов в своем докладе подним тему «Литература – зеркало души»,

ДАТА

ДОСВЕРИТЕЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ С «ДЕТЬМИ ДОЖДЯ»

В юмб приняли участие представители министерства труда, занятости и социальной защиты КБР, здравоохранения, образования, науки и делам молодежи, культуры, психологи и социальные работники, волонтеры-медики. Заместитель министра труда, занятости и социальной защиты КБР Ратмир Алканов отметил значимость семинара как большую практическую помощь для семьи с детьми-аутистами. Со социализации детей с расстройством аутистического спектра проинформировал организатор мероприятий, начальник отдела профилактики безнадзорности несовершеннолетних Центра труда, занятости и социальной защиты г.о. Нальчик Амина Бадроква, занимающаяся детьми-аутистами. Она отметила, что работа над социализацией этих детей ведется более двух лет.

Первое мероприятие с участием детей – фотовыставка «Дети-аутисты», позволила разрушить стереотипы, что они не могут быть адаптированы в обществе. Да, они были замкнуты, плохо шли на контакт, но организовали мастер-класс по развитию их творческих способностей, тренингов с психологом она оказала большую помощь. Сейчас моментом является также работа с детьми и их родителями, что помогает налаживать доверительные отношения между ними, а рас-

В базовом республиканском детском социально-реабилитационном центре «Адуга» прошел семинар, посвященный ВСЕМИРНОМУ ДНЮ ИНФОРМИРОВАННОСТИ О ПРОБЛЕМАХ АУТИЗМА. Центры труда, занятости и социальной защиты г.о. Нальчик заключили несколько соглашений, в рамках которых продолжается социализация и адаптация детей-аутистов. В этом году мы подготовили проект «Территория инклюзии – территория

аутистического спектра. О раннем детском аутизме и его выявлении рассказала специалист Психоневрологического диспансера Минздрава КБР Мадина Дохова. Педагог-психолог Прохладненского детского дома-интерната Нина Кодрова рассказала о важности учета психологических особенностей при сопровождении детей-аутистов. Все выступления сопровождались демонстрационными материалами, общими в пресс-службе Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР. На мультимедийные вопросы родителей были даны квалифицированные ответы.

На семинаре для детей были проведены мастер-классы по рисованию и лепке, развернута выставка «Дети дождя», прошла по-каз работ юных мастеров. Концертную программу с их участием посмотрели с большим удовольствием. Руководитель НКО «Дом Надежды» Артур Шенгелов, принимавший активное участие в благотворительных мероприятиях Центра труда, занятости и социальной защиты г.о. Нальчик, пропел все детям сладкие песни и специальные мягкие игрушки, развивающие мелкую моторику. В завершение участники семинара выступили в небо воздушные шары.

Ирина ШИЖЕКОВА

ПАМЯТЬ

ГЕОРГИЕВСКИЙ

Ценить начинаешь, лишь потеряв, – в верности этого утверждения я убедилась снова, когда в апреле прошлого года не стало моего дорогого учителя Станислава Артёмовича Каграмманина. Конечно, уникальность этого замечательного человека я признавала всегда. Как, впрочем, и все его ученики, которых Станислав Артёмович сумел объединить и повзвращать, принимая участие в жизни друг друга. Мы ждали очередной юбилейной даты учителя, которая вновь собирала бы нас вместе. Увы, эти встречи не суждено было состояться – до своего юбилея С. Каграмманин не дожид все двух месяцев...

ЗОЛОТЫЕ

2018 год отмечен значимыми событиями в жизни нашей уважаемой коллег и сотрудниц, поэта и журналиста Светланы Мустафаевны. Исполнилось 55 лет с начала ее творческой деятельности. Светлана Мустафаевна награждена Почетной грамотой КБР – одной из главных наград нашей республики. 4 апреля был день золотой свадьбы. 50 лет эта замечательная женщина живет в любви и согласии со своим мужем Магомедом Азоровичем Шаваемым, который работает начальником отдела диалогии и химической токсикологии станции агрохимической службы «Кабардино-Балкарская». Супруги воспитали двоих

сыновей, заботится о внуках и продолжает активно трудиться. Светлана Мустафаевна в шутку говорит, что фамилию не помнитя потому, что Шаваемы много, а Мотазаева одна. Но истинная причина иная: она не стала менять девичью фамилию на фамилию мужа в память об отце, репрессированном старшим режимом и реабилитированном лишь в 1992 году. Честность, высокая работоспособность, дар сохранять добрые отношения с людьми на протяжении многих десятилетий, обширные связи с коллегами в разных регионах нашей страны и за ее рубежами, умение всегда и прекрасно выглядеть и еще



Светлана Мустафаевна и Магомеду Азоровичу – наши поздравления с замечательным событием. Желаем крепкого здоровья, любви и заботы близких. А уважение и восхищение окружающих, эта золотая супружеская пара снимала давно. Коллектив редакции «КБИ»

КАЗЕННЫЙ ДОМ

В преддверии очередного школьного выпуска сотрудники отдела кадров и РПС УФСИН России по КБР Елена Кумыхина и Мария Кумыхина провели беседу со старшими классниками Прохладного, рассказывая им об образовательных учреждениях УФСИН России, правилах поступления в вузы и обучения, социальных гарантиях для слушателей и сотрудников уголовно-исполнительной системы. Рассказывая о преимуществах обучения в образовательных учреждениях УФСИН России, заместитель начальника отдела кадров управления Елена Кумыхина отметила, что это образование

В ЗАБОТЕ О СМЕНЕ

УФСИН России по КБР регулярно проводит профориентационную работу среди учащихся выпускных классов общеобразовательных школ Прохладненского района, чтобы заинтересовать школьников своей профессией.

высшего уровня с полным социальным обеспечением на период обучения, ежемесячной выплатой стипендии, а также высшим доводом. После завершения учебы курсантам присваивается звание лейтенанта внутренней службы, гарантируется трудоустройство в учреждении уголовно-исполнительной системы на должности среднего начальствующего состава, предоставляется бесплатное медицинское обеспечение, социальная и членом его семьи, достойная заработная плата, возможность получения жилья на приобретение жилья, льготный зачет услуги лет для назначения пенсии и ряд других льгот. Ребятам объяснили порядок подачи заявок, которые принимаются от кандидатов для поступления в

высшие учебные заведения УФСИН России по целевому направлению на очную форму обучения.

Был дан и перечень учебных заведений для поступления: Вологодский институт права и экономики УФСИН России (специальность «Правовосстановительная деятельность» и «Криптоуправление»); Воронежский институт УФСИН России («Информационные технологии системы специальной связи»); Желаящими получить дополнительную информацию рекомендовали обратиться в отдел кадров УФСИН России по КБР по тел. 8(8662) 77-9374 или по адресу: г. Нальчик, ул. им. генерала А.С. Абидова, 2-а», сообщает пресс-служба УФСИН России по КБР.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Отвечая на этот вопрос, юрист-консульт Надежда Назарова заметила, что для заключения подобно договора необходимы три условия. Работник должен быть 18-летним; занимать должность или выполнять работы, связанные непосредственно с

СПРОСИТЬ БУДЕТ НЕ С КОГО

хранением, обработкой, продажей (отпуском), перевозкой или применением в процессе производства переданных ценностей. Необходимо так же, чтобы человек получал ценности сам или под его личную ответственность. Не могут заключаться договоры о полной материальной ответственности с людьми, которым материальные ценности непосредственно не передаются. Если все эти условия проинформированы работника вынуждены подписать такой договор, – объясняет Надежда Назарова – подобный документ не будет иметь юридической силы. Иными словами, в случае, когда на строение что-либо пропадет, с точки зрения закона, не привлекут работника, заключившего с ним договор, так как не легитимен. Лиана КЕШ

туют и гогорчали их недовольство? Ручки даже не беру. Преподателя посмотрю на меня и спрашивает: «Вы, может быть, готовы?». Ну, что мне выжить? Ты все это вычитали? В учебнике скажут выученное в поезде. Вдруг экзаменатор спрашивает: «Простите, у меня к вам вопрос: где вы все это вычитали? В учебнике такого нет». Я стал объяснять: «Живу в Георгиевске. Ехал на поезде, в Эльзово не читал». И стал рассказывать в мире цифр и формул. Впрочем, даже к поступлению и экзаменам по творческим дисциплинам он сумел подойти творчески.

В Московку С. Каграмманин приехал или, как он сам, смеялся, говорил, съезжал на поступление в «сервизный» вуз, который окончил старший брат Станислава Артёмовича. Но творческая личность не смогла долго существовать в мире цифр и формул. Впрочем, даже к поступлению и экзаменам по творческим дисциплинам он сумел подойти творчески.

После окончания Московского института культуры Станислав Каграмманин по распределению уезжал в Иваново, где его назначат на должность директора нового культурно-спортивного комплекса. Вскоре он переводится в соседнюю Кинешму – в драматический театр им. Островского. В Нальчике С. Каграмманин приехал в 1974 году и до последних дней работал в Русском драматическом театре им. Горького.

Но самыми своими счастливыми годами Станислав Артёмович считал период работы в Нальчикском культурно-спортивном комплексе, позже училище культуры и искусств (ныне колледж культуры и искусств СКТИ). Хотя не раз да критиковался, как успевавший играть в театре и преподавать – рано утром он шел на занятия в училище, к 11 часам на репетицию в оперную студию и снова возвращался на занятия, а вечером играл спектакль. Его радовали успехи сту-

СПОРТ



ФЕРЗЬ ЛЮБИТ СВОЙ ЦВЕТ

В Сочи завершились третьи всероссийские соревнования по шахматам среди команд детских домов и школ-интернатов. В этом году в турнире «Восхождение» приняли участие без малого пятьдесят команд из тридцати двух регионов страны.

Более ста двенадцати подростков сели за шахматные доски в санаторно-курортном комплексе «АкваЛон». Ребята сыграли восемь туров по швейцарской системе.

Организаторами соревнований, ставших уже традиционными, являются Российская шахматная федерация и Фонд социальных, благотворительных и культурных программ «Северная корона».

Большое число участников шахматных баталий в Сочи говорит о значимости турнира, а также закладывает основу для дальнейшего развития шахматного спорта в детских домах и школах-интернатах России.

Соревнования приурочили к Дню возрождения балкарского народа

В соревнованиях приняли участие пять команд: ФШ «Нальчик», ФШ «Нальчик-1», ФШ «Нальчик-2», «Спартак-Нальчик» и «Школа №31». Игры проводились в один круг (каждый с каждым).

На республиканском стадионе «Спартак» прошёл турнир по футболу среди юных спортсменов, организованный управлением по физической культуре, спорту и делам молодежи г.о. Нальчик и городской спортивной олимпиадой резерва по футболу.



Третье место заняла команда ФШ «Нальчик» (тренер Альберт Балов), второе место завоевала команда «Спартак-Нальчик» (тренер Арсен Мамбетов). Победителями стали юные футболисты команды «Школа №31» (тренеры Аскер Егужев и Гия Лобжанидзе).

Лучшими игроками турнира названы вратарь Тимур Бажов («Школа №31»), защитник Марат Гасиев («Спартак-Нальчик»), нападающий Захар Саутин (ФШ «Нальчик»), бомбардир Амир Тленоплачев («Школа №31»).

Юных футболистов поздравили бывшие нападочники нальчикского «Спартак», заместитель начальника управления по физической культуре, спорту и делам молодежи г.о. Нальчик Ладия Ашвев, директор нальчикской СШОР по футболу Мурат Хамагская, ветеран футбола Кабардино-Балкарии Мурат Бозиев.

«Эльбрус» выиграл турнир памяти Бубукина

В Дагестане прошёл первый этап юбилейного X детско-юношеского турнира по футболу памяти заслуженного мастера спорта СССР, чемпиона Европы-1960, Валентина Бубукина.



Наша команда обыграла в группе команду академии Юрана (Красногорск) со счётом - 4:3, ДЮСШ №7 Сочи - 2:1 и проиграла «Спартак» из Новосибирска - 0:2, вышла в четвертьфинал, где обыграла ФК «Воронеж» со счётом - 2:1.

Специальный приз лучшего вратаря турнира вручён голкиперу «Эльбруса» Иналу Хамризову. Одним из лучших бомбардиров турнира стал наш нападающий Алим Закурвев.

Наша команда выступила в следующем составе: голкипер - Инал Хамризов, защитники: Инар Жекамуов, Алим Гергоков, Мурат Гиев, Азрет Цеве, Азамат Пашуков, Джамбулат Маргушев, полузащитники: Хамид Камбиев, Айдаур Мидов, Тембулат и Атир Маргушев, вратарь: Иман Мешев, Арзиуан Аршвев, нападающие: Алим Закурвев и Арсен Тумов.

Рязанский квинтет

На арене нового здания Академии единоборств в Рязани прошли X всероссийские соревнования по тхэквондо (WTF) «Кубок Рязанского кремля».

Завоевала девять наград: пять золотых, одну серебряную и три бронзовые. Победителями соревнований в своих возрастных группах и весовых категориях стали Кантемир Бицурев, Идар Багов, Астемир Губчинов, Исмаиляк Тхазалпиев и Жантемир Ахметов.

Участие в открытии нового спортивного объекта приняли рязанский губернатор Николай Лобимов и вице-президент Союза тхэквондо России Александр Калинин.

«Кубок Рязанского кремля» - рейтинговое соревнование, в котором участники получают значительные баллы, позволяющие им занять более выгодные позиции в турнирной сетке первенства России, которое запланировано на конец июля в Нальчике.

Победа сборной КБР

В спортивном комплексе «Универсальный» прошли первые в истории нашей республики чемпионат и первенство СКФО по вестимовому карате.

Сборная Кабардино-Балкарии завоевала 60 медалей: 18 золотых, 22 серебряные и 20 бронзовых, заняв первое место в командном зачёте.

Победители соревнований включены в состав сборной КБР, которая в конце апреля будет защищать спортивную честь нашей республики на первенстве страны в Подмоскovie.

«Золотая подкова» досталась сильнейшему

Завершился открытый зимний чемпионат г.о. Нальчик среди детей «Золотая подкова».



Игры чемпионата, который специализированная школа олимпийского резерва провела совместно с управлением по физической культуре, спорту и делам молодежи администрации г.о. Нальчик и Федерации футбола КБР, проходили на вольноаульском искусственном футбольном поле.

По результатам игр первое место заняла команда «Эльбрус-2002» (Нальчик, тренер Анзор Кунжиев).

Специальными призами награждены лучшие в игровых амплуа: вратарь Михаил Толоков (ФШ «Нальчик»), защитник Вадим Шаматов («Майский»), полузащитник Ислам Убайшев («Спартак-Нальчик-2003»), нападающий Кямран Кучмиев (ФШ «Нальчик»).

Лавры лучшего бомбардиров стал Тамерлан Кунжиев («Эльбрус-2002»), лучшим игроком чемпионата признан майчинин Вадим Сафонов.

Материалы рубрики подготовили Альберт ДЫШКОВ и Артур ЕЛКАНОВ

Информационное сообщение. Республиканский Оперативный штаб НАК в КБР напоминает гражданам о необходимости соблюдения бдительности и антитеррористических мер в период проведения мероприятий с участием большого количества верующих.

Поздравляем с днем рождения Заура Аскерхановича АБАЗОВА! Желаем радостных дней, согласия и понимания в семье, верных, надежных друзей, благополучия, любви, крепко стоять на ногах и уверенно шагать по жизни!

Коллектив МКОУ «СОШ №3» г.о. Нальчик от всей души поздравляет Ольгу Михайловну ПЕШКОВУ с 80-летием! Желаем Вам крепкого здоровья, душевной гармонии и оптимизма, оставаться такой же совершенно потрясающей, обаятельной и красивой женщиной!

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮ всех работников военных комиссариатов Кабардино-Балкарии, всех ветеранов воевкоматов с наступающим (8 апреля) столетием юбилея со дня создания военных комиссариатов страны.

Сбитый пешеход скрылся. 17 марта в 11 часов 54 минуты на улице Остовской в Нальчике 27-летний водитель ВАЗ-217030 сбил пешехода, который, по словам водителя, перебежал проезжую часть дороги в неположенном месте.

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ - ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА! Обращаем ваше внимание, что оплата за потреблённый природный газ с января 2018 г. производится по единому платёжному документу (далее - квитанция).

«МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА» клиника с. Фёдорова. Проводит полную диагностику органов зрения и отбор на оперативное лечение. Доставка автобусом в г. Краснодар.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртеев (зам. гл. редактора), Н. Кондрова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Туртеев - литературный редактор, О. Накова - редактор по выпуску, Н. Панarina, О. Абанкова - корректоры. Тираж - 2682 экз. Заказ - №342. Индекс - 51530. Цена - 5 руб.

Утерянный диплом 100724 2336308 на имя Диданова Хасена Владимировича, выданный КБГУ им. Х.М. Бербекова, считать действительным.

Утерянный диплом КВ №72545 на имя Дидановой Альбины Султановны, выданный КБГУ им. Х.М. Бербекова, считать действительным.

Адрес редакции и издателя: 360000 г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru. e-mail: kbravda@mail.ru.